



月津人

鹽水季刊

《第十九期》



電子網頁版

發行單位:臺南市鹽水區公所

發行人:鹽水區區長 陳文琪

總編輯:主任秘書 林正雄

編輯委員:吳素月、周基山、林明堃、劉淑玲

歐益蒙、顏大堡、(按筆畫順序)

洪春生、林慧雯(區公所)

文字美術編輯:閱悅工作室/吳素月主編

聯絡電話:臺南市鹽水區公所行政課 06-6521038

電子信箱:yanshuei.times@gmail.com

出刊日期:2023年9月30日



文 蔡伯陽 / 圖 林慧雯

臺南市鹽水區武廟風貌形塑與環境整合計畫工程正式於今8月15日上午吉時動土，現場蒞臨嘉賓有黃市長偉哲與市府團隊、內政部營建署吳署長欣修、各級民意代表及鹽水區各里里長、鹽水武廟林管理人益仁、翁主任委員再進及廣大熱情鄉親們共襄盛舉。

本次開工動土典禮由鹽水區鹽水國中、月津國小、岸內國小等3校的廣東獅，以磅礴太鼓樂聲揭開序幕。鹽水區武廟風貌形塑與環境整合計畫工程獲內政部營建署前瞻計畫「提升路品質計畫」核定補助新臺幣5,224萬元及臺南市政府1,147萬元，總經費新臺幣6,371萬元，工程主要改善金和路、北門路、武廟路-既有道路養護整建，總長約1,500公尺；金和路、北門路-設置人行步道(單側)，串聯鹽水國小、國中兩所學校，總長共905公尺；武廟廟前廣場改善，面積為約1,600平方公尺(約485坪)；天空纜線整理及下化，總長約800公尺，重新規劃鹽水區北門路及金和路停車空間、植栽綠美化、周邊區域排水系統等多元工程項目，工程為210日曆天，預計113年初完工。

黃偉哲市長表示，工程內容主要提供居民與遊客優質的道路與景觀，並針對鹽水區特有的文化、歷史人文、景觀古蹟及歷史建築等資源，以「強化文化觀光、休閒遊憩機能，形塑宜居樂活城鄉」為定位。進行廟宇風貌型塑及周邊整體環境路網改善，提升整體休閒環境、人文地景、友善空間及綠美化空間，造福里民，加強地方特色，吸引遊客駐足探索。市長同時提醒施工團隊，施工期間仍須針對工區內外進行「巡、倒、刷、清」，杜絕登革熱病媒孳生源。

吳欣修署長表示，營建署辦理多項國家重大政策，並基於「人親土親」的信念，除落實國家政策發展外、積極打造宜居安全的生活環境、保障人民居住的幸福，希望能為鹽水鄉親帶來更多的嶄新風貌。

陳文琪區長感謝黃市長帶領的市府團隊、吳欣修署長的營建署團隊、各界民意代表、里長、武廟及地方人士戮力協助爭取經費，也感謝各管線單位密切配合，期望後續工程順利，一起迎接台南400，共同點亮月津港燈節與鹽水蜂炮。



自然冒險搭月兔的共融遊戲場！ 鹽水公20公園特色遊戲場動土

文/圖 顏大堡

臺南市政府工務局投入2000萬元，於鹽水區「公20」公園規畫特色遊戲場，6月12日由市長黃偉哲親自主持動土儀式，預計明年初完工，黃偉哲表示，「鹽水公20公園特色遊戲場」是座以「自然冒險」及「月兔」為特色主題的遊戲空間，希望施工單位能加速完工，早日讓鹽水的市民朋友享受到優質的公園，親子能在公園內共度美好的快樂休閒時光。

臺南市政府工務局於簡報中指出，「鹽水公20公園特色遊戲場」堪稱是溪北地區最大的特色遊戲場，編列約2,000萬元的開闢經費，面積約有0.6公頃，將進行景觀綠美化改善、廁所新設及特色遊具等，整合地方不同年齡層的休閒遊憩需求，為此先安排3場工作坊徵集大小朋友創意，遊戲場則以冒險刺激為主要構想，並以自然大地為輔，結合地方鹽水月兔等意象，讓冒險及自然元素共存。

市長黃偉哲表示，「鹽水公20公園特色遊戲場」是鹽水區第一個特色公園，也是中央與地方合作合力的最佳典範。在中央立委爭取經費、地方議員鼎力支持下終於動土施工，期盼市府工務局能讓公園加速完工，讓鹽水的市民朋友享受到優質的公園，有良好的遊具、步道設施讓孩子們與家長共度快樂假日。

工務局表示，鹽水公20公園以自然冒險及月兔為特色主題，透過工作坊等公共政策平台的互動，凝聚兒童、家長及專家建議，以冒險刺激為主要空間分區構想，並以自然大地為輔，結合地方鹽水月兔等意象為象徵，設計規劃出具有冒險及自然共存之特色遊戲場。





112年度臺南市鹽水區晶鑽爸爸及鑽石婚表揚「享幸福」

文/圖 楊晴如

為表彰父愛偉大及感恩父親對家庭辛勤的付出及表揚鑽石婚楷模夫妻，112年度臺南市鹽水區晶鑽爸爸及鑽石婚表揚大會，於7月30日（星期日）上午10點在鹽水區武廟才藝教室快樂舉行，開場節目首先由新營沈秀華老師所帶領的古箏表演，在其優雅含蓄、清新悠遠、韻味無窮及富含著深厚的文化的古箏樂聲中，讓與會的嘉賓及受表揚者聆聽曼妙的演奏，溫馨的感受有如一場心靈饗宴。

今年度榮獲本區晶鑽爸爸分別為：水秀里蔡先財先生、津城里張再題先生、月港里李保全先生、橋南里蔡朝村先生、三明里趙繼鏞先生、汫水里黃山猛先生、岸內里賴勝茂先生、義中里廖進成先生、歡雅里許榮三先生、文昌里郭昭南先生、竹林里周榮治先生、三和里趙慶龍先生、塹頭港里陳長興先生。其中由岸內里賴勝茂先生獲選本區晶鑽爸爸代表，並將代表鹽水區於112年8月5日接受臺南市政府表揚。

另外一場重頭戲是表揚感情歷久彌堅的鑽石婚活動，是由各里里長甄選符合結婚滿60年之夫妻，共有8對分別為：津城里曾澤源、曾蔡玲伉儷、橋南里周吉村、周王金英伉儷。岸內里莊慶祥、莊周嫌伉儷。岸內里翁皆得、翁林花伉儷。岸內里劉慶堂、劉昭明伉儷。歡雅里許慶彥、許邱秀伉儷。竹林里周博文、周蔡美津伉儷。塹頭港里陳慶喜、陳王阿治伉儷。其中由竹林里周博文、周蔡美津伉儷獲選本區鑽石婚代表，並將代表鹽水區接受臺南市政府表揚。

牽手一甲子是緣份，更是福氣，看阿公阿嬤歡喜，大家也同沾喜氣，市長黃偉哲表示，臺南市積極推動老人福利，落實青銀福利政策，於112年7月開辦老人健保補助，對於年滿65歲以上長者或55歲以上原住民，設籍臺南市滿1年，最近一年綜合所得稅率未超過5%，未獲政府全額補助健保自付額，民眾無須提出申請，健保費將由臺南市政府逕向健保署繳納，而每人每月自付額最高補助826元，以廣大照顧經濟弱勢長輩，臺南市政府團隊積極推動高齡人口照顧福利政策，打造臺南市成為一個友善的高齡城市。

民政局局長姜淋煌說，父親是家庭重要的支柱，也是兒女的靠山，在家庭總是默默付出，無怨無悔，給家庭帶來安定的力量。

鹽水區區長陳文琪感謝大家在百忙中齊聚一堂為本區偉大的晶鑽爸爸們及鑽石婚受表揚者致敬與祝賀，也期盼透過表揚活動，感受父愛的偉大及傳遞倫理風範與營造祥和社會長輩的風采並藉由活動表達最深的感謝與敬意，祝大家身體健康呷百二。



賀！賀！

112年臺南市公共圖書館評鑑績優圖書館

文/圖 洪鈺宗

臺南市針對轄內行政區服務人口數3萬人以下的20所公共圖書館進行評鑑，結果出爐，共有鹽水、南化、下營、北門、西港5所區圖書館獲選為績優圖書館。

績優圖書館評鑑項目包括「營運規劃」、「館藏資源管理」、「讀者服務」、「閱讀推廣及公共關係」、「閱讀環境」及「業務創新及資源分享」等面向，由市長黃偉哲在市政會議中頒發獎牌給獲獎的圖書館。

文化局表示，每年都會定期邀請專家學者，實地至各區圖書館進行評鑑，此次獲獎的圖書館服務人口數雖然均不高，但處處可見館員用心經營發揚在地特色文化、並整合各界資源，共同為讀者打造優質閱讀環境。

鹽水區圖書館以民俗文化為特色館藏，結合蜂炮、月津港燈節及世界各地民俗文化，並提供超商取書服務，讓讀者不用急於開館時間也能借到書。南化區圖書館與新市親子館合作，提供嬰幼兒五感教具、引入AR圖書與平板借閱，書架上亦可見館員暖心推薦圖書小卡，讓圖書館資源更容易親近。下營區圖書館發揚在地知名藝術家顏水龍大師工藝之美，以馬賽克拼貼工藝品妝點館舍，兒童外文書館藏以適讀年齡分類、辦理英文說故事、親子共讀等活動，活化圖書館資源。北門區圖書館位於《俗女養成記2》拍攝景點虱目魚小子旁，井然有序的環境讓讀者感受館員的用心經營。西港區圖書館去年借閱目標達成率近200%，成績亮眼。

鹽水圖書館榮獲



鹽水圖三和里許大典先生受推薦 參與112年全國孝行獎選拔表揚活動

文/圖 廖秋珍

鹽水區陳文琪區長代表市長黃偉哲恭賀「112年全國孝行獎選拔」受推薦人許大典先生，並頒發臺南市政府獎狀乙紙及張貼紅榜，弘揚孝道、敦風勵俗。

許大典先生年幼時即罹患小兒麻痺，仍獨自照顧90歲母親許陳水，無論就醫接送往返、住院陪伴或平日洗澡、大小便清理、換洗尿布、三餐餵食、定時餵藥及刷牙洗臉等日常生活自理事項，皆由其子許大典隨侍在側，孝蹟懿行殊堪嘉許，為孝行楷模及典範。

市長黃偉哲表示，人類最偉大的行為就是「行孝」，孝順形式不應流於表面，而是平凡處盡顯用心。

民政局長姜淋煌感謝大家發掘地方感人孝行事蹟，讓善行公諸於世，溫暖人心。

區長陳文琪表示，本區受表揚者許大典對雙親的孝順奉養，村裡居民亦多所知悉及讚許，著實為眾人的孝行楷模及典範。

狂賀！



鹽水區文昌國小112年度校園颱風共患灾害防救示範演練

文/圖 廖秋珍

鹽水區文昌國小，位於市區邊郊，鄰近八掌溪堤岸，地理環境及地勢相對低漥，在88風災時淹水，在107年0823時也淹水70公分，屬水災高潛勢地區，為提升學校師生防災緊急應變，於112年5月18日上午在文昌國小辦理112年度校園颱洪災害防救示範演練。

本次示範演練由文昌國小、鹽水區公所、鹽水消防分隊等單位共同參與演練，並邀請各學校單位一起來觀摩，示範內容為師生向上垂直避難、緊急傷患就醫、師生驅車至鹽水區公所避難收容處所、消防隊船艇接送至鹽水區公所避難收容處所。

臺南市長黃偉哲表示，透過模擬演練，將防災觀念落實至校園，當災害發生時，可迅速反應並採取應變作為，減輕受災程度。

民政局長姜淋煌表示，本次演練包含警戒通報、疏散引導、向上垂直避難及避難收容等，強化師生減災及自救的防護能力，未來面臨災害來臨，能迅速反應。

教育局吳副局長表示，每一次的災害都是不同的經驗，沒有可以複製的作為，每個學校都可能因為環境、人員或各項因素，對於災害有不同的因應，今天的演練只是讓大家對於災害的準備有更多的參考，面對緊急的重大事故，每個人都會緊張害怕，但我們要在這樣的情況下冷靜處理並照顧到孩子，才是各位今天觀摩演練的重點。

區長陳文琪強調，藉由演練，將平時學到的防救災知識實際運用，透過身體力行，更加深印象，一旦災害來臨，能保持冷靜應對，將災害減至最低。



汛前管筏訓練

提高救災應變能力 保障民眾生命安全

文 林慧雯/圖 廖秋珍

112年5月17日上午8點，由臺南市政府消防局第一救災救護大隊主辦2023年度管筏膠筏操作人員教育訓練，鹽水區公所召集里長、民眾及公所相關人員參加此次訓練。

去年度因疫情因素取消取消水上實際操作項目，於今年度特辦理水上管筏操作訓練，讓參加各區人員可以熟悉水上管筏操作，設置管筏的目的，最主要是救援低窪易積淹水地區的民眾，這些地區由於地勢低窪排水不良，發生豪大雨時，往往短時間就快速積淹水，在預警會有豪大雨或強烈颱風發生時，公所會先行疏散這些地區的獨居長者或行動不便之民眾至避難收容處所，保護其生命安全，但還是因緊急救援或運送民生物資之需要，管筏膠筏設置還是有其必要性。

為此，市府於新營區天鵝湖舉辦管筏膠筏操作人員教育訓練，讓各區里長、民眾及公所人員能熟悉水上管筏操作，以應變災害發生時，能迅速的投入救援，無須仰賴消防人員趕來救援，因而造成時間流失增加救援的難度，致民眾於險境之中，管筏用途頗廣，也能用於民生物資運送，部分民眾雖住於低窪地區，但因其房屋為三樓或四樓建築，民眾仍可選擇垂直向上避難，但因道路嚴重積淹水，無法外出採買飲食，便需要公所協助發放，而管筏膠筏就可運用於運送這些物品至家戶，協助受災戶度過這次災難危機。

訓練過程中除了教授相關救生安全知識及分享救災經驗外，教練也讓現場參加人員有實際發動及操作船外機，讓其熟悉船外機操作，可讓操作人員於面臨緊急救援時，提升應變處理能力，增加各里防災救災能力，能在災害發生時，迅速救災，將災情降至最低。



臺南市鹽水區第四屆調解委員就職典禮暨調解主席選舉



文/圖 高勝霖

臺南市鹽水區第四屆調解委員會於6月1日上午在鹽水區公所三樓會議室舉行調解委員就職典禮，由區長陳文琪親自主持並頒發聘書，典禮中更期勉委員們能以熱心及專業公正的服務精神來為民眾調解糾紛，使本屆調解會能更上一層樓。

本屆新任委員計有：廖敏滄委員、余炳奎委員、莊趙娥委員、顏文彬委員、林寗桂委員、余麗珠委員、張煥霞委員、王雨順委員、邱洋浩委員、魏湧善委員及許沈素卿委員等共11人，皆各具專長且用心為民眾服務。全體委員男性6人、女性5人，符合鄉鎮市調解條例第三條第一項規定及性別平等概念。會中同時選舉調解委員會主席，由廖敏滄委員榮



任鹽水區第四屆調解委員會主席。

陳區長於會議典禮中期勉所有委員都能一本初衷，秉持公平、公正及客觀的立場繼續打拼，化解民眾紛爭，減少司法訟源、不偏不倚的立場為民服務，有效解決民眾紛爭，化解糾紛、疏減訟源。

區長陳文琪再次表示，調解具有法律上效力，如果兩造能獲得合宜調解，不僅可以節省民眾時間、精神及金錢損失，讓社會公平、公正及同理心與耐心來圓滿促成雙方和解，息爭止訟，讓社會更詳和，創造更優質服務品質，另鹽水區公所於每個月每週五下午2時至4時，由 皆會安排專業律師提供免費的法律諮詢服務，歡迎民眾多加利用。

鹽水星空野餐音樂會登場 舊車站化向浪漫點

文/圖 吳心彤

鹽水車站星空野餐音樂會112年7月22日晚上7點於鹽水車站浪漫登場，微風徐徐的夜晚，吸引不少民眾帶著家中老少席地而坐，享受夏日音樂饗宴。今日許多民眾帶著野餐籃及點心在野餐墊上享受愜意時刻。

此次星空野餐音樂會，與2023年月津港燈節白色船屋表演者及藝術家團體「樂船月隊」共同辦理。活動中有小提琴手演奏美妙的音樂、吉他手彈唱及氣球小號手帶來精彩的表演



鹽水區散步導覽路線啓動

市長黃偉哲歡迎全國遊客來體驗在地人文風情



等等由來，並解釋「拘留29天」、「卡險乎竹仔街人請」俚語，黃老師則帶著導覽人員走訪鹽水車站、舊月津橋、蔡和泉故居、朱玄宮等景點。

為了推廣鹽水的旅遊路線，記者會發佈了鹽水4條散步路線，分別為「鹽水街區老店散策」、「竹埔優雅行」、「糖鐵悠遊騎」以及「單車漫遊月津港」，由鹽水區導覽員共同規劃，希望民眾多多利用鹽水的自行車道，造訪特色的景點！

「鹽水街區老店散策」許多老店家隱身在鹽水區域街道巷弄，有些經營超過一甲子，甚至有些已是百年老店，相當值得遊客造訪。路線：護庇宮-盈源錫鋪-銀鋒冰果室-老人嫁妝-仁順西藥房-宏興玻璃店-蘇油龍-和合信餅鋪-范楠意麵

「竹埔優雅行」帶領民眾一同進入祕密景點竹埔社區，走訪這片文學與景觀兼具的農村，展現在地社區多年營造的精緻成果。路線：竹埔分駐所-北石敢當-陶板詩詞小路-萬傳雅埔園-張聖宮及田都元帥府-雞庵寮(復刻版)-忠想101-龍舌蘭農場-竹埔國小時鐘座-南石敢當

文/圖 吳心彤

112年7月24日於市府觀光旅遊局舉辦記者會，宣布散步導覽路線正式啟動，市長黃偉哲歡迎在地市民及全國遊客前來，一起認識鹽水區的文史故事，體驗在地風情。

市長黃偉哲指出，鹽水月津為臺灣南部古老城鎮之一，擁有豐富的人文歷史，巷弄街道也處處飄散著懷舊的氣息，而3大民俗慶典的鹽水蜂炮享譽盛名，蜂炮文化更深具文化特色。

這次散步導覽路線的規劃，由顏大堡老師及黃國書老師擔任培訓講師，為了2024年臺灣燈會及臺南400年系列活動，鹽水區公所配合觀光旅遊局辦理導覽培訓，讓導覽人員能吸收更多鹽水的知識、景點，介紹給遊客。

課堂中顏老師引導導覽人員能學習思辨「月港」、「意麵」、「四巷」、「蜂炮」及「鴿籠」



新營至鹽水之間的五分車於1909年開始營業，是臺灣第一條糖鐵營業線，在歷史上具有代表性，而岸內糖廠影視園區更孕育了許多膾炙人口的好戲，規劃鹽水鐵道文化景點路線「糖鐵悠遊騎」，帶您輕鬆愉快的漫遊糖鐵自行車道！路線：舊鹽水小火車站-車站舊倉庫-軌道轉轍器-甘蔗轉裝場遺跡-岸內國小神社遺址及獒犬-岸內糖廠影視基地-大工廟-回程可就近至武廟或大眾廟休息

「單車悠遊月津港」近年甫建設之月津港親水公園自行車道，不僅路面平整，沿途設有涼亭，樹種繁多、風景優美。傍晚夕陽餘暉，沐浴在微風與落日美景，十分享受。路線：王爺廟巷-魚鱗巷-永成戲院-月津港親水公園-水秀橋-上帝廟-八角樓-連成巷-銀巷-鹽水天主堂。

鹽水散步導覽路線均採導覽付費方式，歡迎有興趣民眾線上預約<https://web.tainan.gov.tw/ysdo/cp.aspx?n=8382>，讓導覽員帶領您慢慢走，一起漫遊體驗鹽水多元文史之美。

創意酒家菜上桌囉！鹽水區公所美味推薦

文/圖 吳心形

早期鹽水商貿繁榮，戲院酒家林立，商人旅客絡繹不絕，鹽水港酒家的桌上，總能擺上各式美味。今年鹽水區公所申請臺南市社區營造計畫，邀請專業烹飪講師現場製作創意酒家菜，從美味的角度，切入鹽水港的歷史。

課堂上專業廚師現場料理多道酒家菜，例如醬拌粉肝、五柳枝、魷魚螺肉蒜、金沙蝦球等等。為符合現代人重視健康便利的訴求，將創意元素融入傳統，讓酒家菜變得更易製作、更健康，並符合現代人口味，讓美食更容易推廣。

鹽水區區長陳文琪指出，鹽水港製糖株式會社即後來的岸內糖廠，過去有非常多的員工，且牛墟市集興盛，商販往來頻繁，故周邊地區的居民都選擇來鹽水消費，其中許多人會來酒家談生意。加上日治時期的鹽水港本來就很熱鬧，小吃、戲院、酒家等十分發達。不僅商人，文人雅士也經常到酒家談天說地。在地耆老回憶，以前鹽水的酒家有十餘間，例如黑貓酒家、月津樓、富國酒家等等。現今大部分酒家建築已拆除，但鹽水繁榮的歷史，是公所想推廣給民眾知道的。

市長黃偉哲也推薦鹽水悠遊行散步路線，歡迎民眾到市府觀旅局台南旅遊網網頁下載鹽水旅遊資訊，造訪鹽水經典小鎮。民政局長姜淋煌誠摯邀請各地遊客，能來鹽水小鎮走走，走訪特色景點、品嚐美味在地小吃，感受別緻風情。



滾動循環創造可能—活化閒置老屋



文/圖 洪惠敏

岸內蔦松腳出校長，池家在教育界有10位服務付出者。在那當時誰會知道往後此處孕育出三位校長(池勝和任萬里鄉大坪國小、五股區更寮國小、新店區新和國小校長；勝和校長夫人是台北縣國小候用校長，曾服務於教育部、教育局及國小主任退休+池勝原緬甸華橋高中、新北市鶯歌國中、瑞芳區欽賢國中校長+池勝南淡水市育英國小、板橋區重慶國小校長)，感恩有這一處好地方。

說說我第一次踏訪的感受：

一個人煙不多的地方，走近時第一眼就是雜草叢生、荒廢已久處處雜亂感，一片荒蕪，

心中暗暗念著可惜，慶幸退休後願意回老家的池勝南校長從台北不辭辛苦，總是克服交通問題輾轉回到鹽水蔦松腳。其實對於池勝南校長而言，退休後回故鄉生活找尋記憶中的過去，感受一下一個人旅行也是另一種生活選擇，沒有開車，選擇大眾交通工具，沒壓力又輕鬆可以看看不同時代鹽水的演變。

一個家出了三個校長，目前還有繼續在學校服務任職的老師們。對，就是在<鹽水區岸內里蔦松腳>更神的是這裡還有另外一位退休池易訓校長基隆聖心中學。

有被嚇到，這裡出老師校長，隔壁還有一位現任高雄林校長，有沒有這樣誇張，全是在這區嗎？對於我個人我想怎樣都應該來，常常來這寶地走走坐坐，看看是否也可以帶來一些改變，那麼好的環境培育了幾位校長老師們，怎能就這樣任它被遺忘，幾次的造訪下覺得老屋有著可利用的價值，活化老屋後先作為教育培訓基地，食農教育+環境教育+家庭教育，屋主閒置空間有種植蔬果，左邊現任校長家沒有住也是可以改造，對面的土地更是殘破不堪難以修繕，主要是產權複雜要運用可能更遙遠，真要有所為，需要更多人更多力量來協助一起打造新環境，現階段可以先為環境改善努力，創造出一處可使用空間。

很感謝，校長們每年回鹽水，慢慢地第一年第二年，校長也開始相信、可以試試，原本校長回鹽水都是來匆匆去匆匆，當天從新營租車或搭公車回蔦松腳，慢慢會來民宿住並多留幾天，在民宿老闆陪伴下，再次發現與校長們認識的鹽水有所不同，也在一次一次的停留，接受了活化再運用的循環價值。

從老屋荒蕪到老屋開門，我們先做清潔工作，校長出人出力、出錢、花時間一起動手改變。

對，是池家，三位退休校長，從過門不入到現在有機會打開門看看，在2023年之前，會回來採水果，龍眼、芒果、酪梨、木瓜、香蕉、辣椒、蕃茄、日本杏菜、茄子...等，其實還是有豐富的季節性作物，原本這老屋有給鄰居也是池先生種植。環境就是農物放置運用。推砌農作用具及農用肥料等，經過商討後，從想做到能做，到未來要做，沒有計劃書，沒有提案，僅僅是願意看見、相信可行，繼續培力計畫環境與空間改造後，第一個投入閒置空間活化滾動循環創造可能。

當池校長家人願意自費修繕，要謝謝池老師給了許多提醒。還贈與了二本書，便著手詢問可修繕師傅。勘查現況評估屋況報價。

在2023年四月十日啟動第一階段屋頂工程修繕計畫。要感謝池校長的家人們願意投入，老屋新力，期待階段性完成。持續進行中.....。

臺南市政府民宿小旅行遊程設計競賽 《鹽水一日生活圈行程》 榮獲第三名

文/圖 洪惠敏

正因臺南市政府觀光旅遊局舉辦「一日生活圈 民宿小旅行遊程設計競賽」，強調以自家旅宿為核心，盤點周邊食、遊、購、行資源，鼓勵業者設計一套給目標客群的行程，並透過專業評審與臉書投票，票選出最佳行程前三名。

觀光旅遊局每年攜手旅宿業者協力擦亮台南觀光品牌，執行「旅宿業拓展市場及服務品質提升輔導計畫」，除了開辦培訓課程，也製作形象影片與結合跨媒體宣傳，兼顧拓展市場、職能提升，同時展現臺南旅宿的優勢與競爭力。

以「這晚台南 由你來訂」為主題，融入臺南多樣化風格旅宿，吸引旅客造訪，影片選在暑假旅遊旺季前發布，作為首波宣傳，後續將針對旅宿業者，以紀錄片形式探訪動人故事與職人精神，呈現臺南旅宿細心經營的友善環境。

而鹽水有幸獲得第三名

就愛鹽水-就是喜好分享在地生活.從人、文、地、產、景感動：

旅行不只是旅行，期待旅客進到鹽水發現生活不一樣：陪遊漫騎行程中去體驗、去品嚐，忙於生活的你我是否曾經放慢步調看見每日的不同，更希望鹽水在地居民參與合作打造一個屬於鹽水人的永續生活聖地。

謝謝臺南市政府觀光旅遊局

謝謝鹽水

讓世界看見鹽水

得獎行程分享

1.旅宿名稱：A Life 好生活整合國際旅宿

2.行程規劃，共規劃2天一夜，帶領遊客深入漫遊鹽水景點及品嚐在地美味。

第一天安排腳踏車漫遊鹽水，路經鹽水武廟—岸內糖廠—鹽水火車站—大眾廟—銀巷—連成巷—八角樓，並帶領遊客品嚐鹽水筍子水煎包、臭豆腐、豆簽羹、西瓜檸檬、月見紅豆牛奶冰等在地美食，夜晚漫步巷弄，王爺廟巷、護庇宮、魚鱗巷、橋南老街、月津港後，回到赤兔所小酌。

第二天安排鹽水特色早餐豬頭飯+虱目魚湯，讓遊客元氣滿滿，之後安排水岸步道漫騎及參觀永成戲院，中途品嚐鹽水人氣美食炭烤雞蛋糕及冬瓜糖，午餐則在點心城品嚐鹽水意麵，圓滿結束充實又浪漫的鹽水之旅。

3.行程說明與設計思維：

(1)行程說明：

說明當你來到鹽水那一刻起，在地陪遊就啟動，由民宿老闆率先帶來一系列的排程，滿滿的豐富小鎮之旅。

(2)設計思維

正因鹽水有著得天獨厚的文化、歷史、廟宇背景及三天三夜都可以講不完的故事，所以一日生活圈的規劃可以分為：

- A.在地生活
- B.文化之旅
- C.美食之行
- D.鹽水秘境之旅
- E.深度旅行

市政新聞連結 https://www.tainan.gov.tw/News_Content.aspx?n=13370&s=8554686

影片分享 A life - YouTube <https://youtu.be/Y6bTQGwWFzI>





文/圖 臺南市鹽水區農會

鹽水區農會打造溪北最美的伴手禮館「意遊未盡農鮮直販所」將於8月13日(日)上午10點舉行開幕儀式，並於活動當日推出「鹽水番茄紅燒牛肉麵」新品上市，歡迎民眾一起來共襄盛舉。

鹽水區農會邱子軒總幹事表示，鹽水區農會農民購物中心營運多年，為了提供消費者更優質舒適的購物空間，特採用綠建材標章的「樂土灰泥」、「康柏纖泥板」與「歐洲樺木合板」為主要建材，突破了舊購物中心陰暗的刻板印象，展現出全新的風貌。「意遊未盡農鮮直販所」不僅有鹽水區農會自營品牌的鹽水意麵和帥哥番茄果乾等廣受好評的產品，同時匯集了全國鄉鎮農漁會的優質產品，建立全國農漁會產品的行銷平台互助互惠，讓民眾無需逐一前往各鄉鎮農會，即可於農鮮直販所一站式購足，提供民眾多樣化選擇。

鹽水區農會「意遊未盡農鮮直販所」除了提供舒適的購物環境，並設置農民直銷專區，每日上架多樣鮮採蔬果，除了方便消費者購買，也為小農打造精緻農產銷售據點及商機，提高農友收益。這個專區成為館內的一道亮點，更結合附近的景點，開拓新的旅遊觀光路線，吸引更多遊客前來探索。

「意遊未盡農鮮直販所」開幕當日，現場除了有社區團隊表演、魔術達人秀、雜糧創意手作體驗、鹽水意麵限時限量免費品嚐及異國特技表演秀，並強力推出使用「在地帥哥番茄」與「日曬寬麵」結合的「鹽水番茄紅燒牛肉麵」新品上市，現場邀請主廚示範料理，只需10分鐘即可簡單快速讓消費者在家輕鬆享用一道美味的番茄紅燒牛肉麵。

鹽水區農會「意遊未盡農鮮直販所」將為這個地區帶來新的活力和機遇。期待這個美麗的伴手禮館成為鹽水區的一個重要地標，為當地居民和遊客提供獨特的購物體驗和文化探索。



全民動起來 滅蚊大行動

全民動起來 滅蚊大行動
「巡、倒、清、刷」缺一不可

避免登革熱疫情，雨後清掃環境四字訣報你知～

登革熱處理四絕招

- 1巡：巡視家戶內外積水容器
- 2倒：倒掉積水，倒蓋容器
- 3清：清除廢容器並分類回收
- 4刷：刷除殘留的斑蚊蟲卵

溫馨小提醒：

如出現疑似登革熱臨床症狀，請盡速就醫。



反賄選、斷黑金 杜絕賄選

反賄選、斷黑金、杜絕賄選 ，全民動起來！

檢舉賄選電話 0800-024099 轉 4 適逢113年1月13日第16任總統、副總統及第11屆立法委員選舉投票，為配合辦理政治獻金法宣導：「個人對同一位（組）候選人捐贈政治獻金，不能超過10萬元；對不同位（組）候選人捐贈，合計不能超過30萬元」



全民防詐

詐騙無所不在 全民防詐一起守護你我財產安全

一、常見詐騙手法前3名：

1.假投資：「假投資」排名第一，常與「假交友」詐騙手法結合，常見以帥哥美女圖吸引被害人注意，再以溫情攻勢，慫恿被害人操作外匯期貨、虛擬貨幣及博奕遊戲等不熟悉的投資領域，初期會讓被害人嚥嚥甜頭，以放下戒心，等到被害人加碼投資後，便開始以各種理由拖延出金，最後網站或APP即無預警關閉，讓被害人血本無歸。

2.「解除分期付款」：冒充客服及銀行人員謊稱該筆交易被誤設為連續扣款，要求民眾操作ATM「解除分期付款」。民眾接到此類電話時，切記「網銀APP及ATM不會解除分期設定、不會終止付款！」，若接到来電顯示開頭為「+2」、「+886」等為境外來電，要提高警覺！

3.「假網拍」：在拍賣網站或臉書社團推出低於市價的商品，等買家下訂匯款後就斷絕聯絡及寄出劣質品或者傳送幽靈包裹(來路不明的包裹)簡訊誘使被害人付款領取。

二、反詐騙3原則：

詐騙花招推陳出新，但只要把握「calm(冷靜)、check(查證)、call(求助)3C原則」，接到陌生來電或訊息請務必保持冷靜，盡可能記下相關細節，再透過正規管道詢問，或撥打165反詐騙專線請求協助。

解除分期付款，詐騙集團NEED MORE

